

展老年雅韵 看激情夕阳

# 省十二届老健会焦作闭幕

□晚报记者 李伟 文/图

**本报焦作讯** 历时5个多月，河南省第十二届老年人体育健身大会10月21日下午在焦作市太极体育中心太极馆完美谢幕。当日是老人节，闭幕式上，大爷大妈们载歌载舞欢度重阳。

省十二届老健会，周口是最主要的东道主。5月5日，大会开幕式在周口隆重举行，首项交流活动——门球交流赛也由周口承办。接下来的5个多月里，太极拳剑、网球、台球、乒乓球、气排球、空竹、健身秧歌、钓鱼、象棋围棋、健身气功、柔力球、健步走、广场舞、健身球操等14项交流活动相继在南阳、郑州、鹤壁、安阳、焦作等市举办。我市组队参加了台球以外的所有交流活动，最终取得了7个团体优胜奖、7个团体优秀奖，象棋项目更是摘得团体第一名，周口市老年人体育协会还被授予特殊贡献奖。

大爷大妈们在交流赛中比得过瘾，在21日15时开始的闭幕式上也玩得很嗨。不管是全民健身展示，还是包含4个乐章的文体表演，作为演出主力的康乐老人们都演绎了老健雅韵、激情夕阳，太极馆里气氛热烈、掌声连连、一片欢腾。

当日上午，省老年人体育协会表彰了全省老年体育工作先进单位和个人，我市收获颇丰。



省十二届老健会闭幕式演出现场

## 彭秀英：永远的“最美党员老奶奶”

□晚报记者 杜欣

2012年5月26日11时，在106国道淮阳县境内，当疾驰的大货车迎面而来时，淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园村民组67岁的老党员彭秀英上前一把拉开同村一名3岁男童，自己却被货车撞倒在地，经抢救无效身亡，男童得以生还。

2012年5月29日，本报以《面对疾驰而来的大货车 老人一把拉开男童自己丧身轮下》为题，率先对彭秀英的壮举予以报道后，迅速引发社会强烈反响和各大媒体的广泛关注。《周口日报》、周口电视台、《河南日报》、中央电视台等媒界先后介入采访。

2012年7月26日，新华社发《平凡人生绽放耀眼光芒》的通稿，向全国宣传彭秀英舍身救人的事迹；7月28日，《人民日报》刊发《生

死一瞬 党性永恒》的通讯，配以短评，宣传彭秀英的救人事迹；中央电视台、中央人民广播电台也相继在黄金时间段，对彭秀英的英雄事迹进行集中报道，称赞老人用最朴实、最微小的刹那，支撑起党性的永恒、信仰的永恒，是真正的“平民英雄”。

同时，新华网、人民网、光明网等全国160多家网站转载了彭秀英救人的事迹，并有5万多名网友跟帖评论。新华网转载后，一位网友在跟帖中是这样说的：“当今社会，人心向上、人心向善、人心向阳的大趋势还是不变的。舍己为人，克己奉公，勇于牺牲自己的先进人物也会层出不穷！这位河南老奶奶彭秀英，就是我们学习的榜样。”像这位网友一样，不少80后、90后年轻网友在留言中都对彭秀英的壮举深表敬佩，尊称老人为“最美党员老奶奶”。

从现场采访，到跟踪报道；从深入调研，到巡回报告。周口晚报记者参与并见证了彭秀英的事迹在社会上引发强烈反响的全过程。从一个平平常常的农村老太太，到受人尊敬的“最美党员老奶奶”，彭秀英用生命承诺了一名党员在入党宣誓时的壮美誓言。像无数革命先烈一样，新中国成立以来，正是有了无数这样的优秀党员用心血和生命的呵护，我们党的旗帜才永不褪色。



## 9月份城市管理考核排名出炉

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 10月20日下午，我市召开2015年中心城区第九次城管委全会。按照有关规定，参与考评的人大代表、政协委员、新闻媒体、各职能部门代表实地查看情况后，对4个区的城市管理、“两违”治理和交通秩序管理进行考评打分，并当场公布考核排名。

在城市管理方面，川汇区依然领跑，市经济技术开发区紧随其后，港口物流产业集聚区排名第三，东新区排名落后；在“两违”治理方面，第一名是市经济技术开发区，第二名是川汇区，第三名是港口物流产业集聚区，东新区垫底；在交通秩序管理方面，市交警支队平均得分84.02分，考核结果为良好，获得奖励5万元。

根据中心城区15个办事处（乡）城市管理日常考核情况及各区上报情况，市城管委对排名先进的川汇区小桥办事处、城南办事处、陈州办事处，市经济技术开发区淮河路办事处和东新区搬口办事处各奖励1万元；对排名落后的川汇区荷花办事处、东新区文昌办事处给予通报批评。

## 10月份城管要忙这些事儿

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 除了继续对中心城区的严管街、示范路和重点部位的市容环境卫生进行综合整治，严厉打击“两违”高发态势以外，还要巩固今年沙颍河两岸的环卫整治成果，在10月20日召开的2015年中心城区第九次城管委全会上，市领导对下一步的城市管理工作作出详细部署安排。

10月份的城市管理工作重点是：再次开展沙颍河两岸环境卫生整治。4个区和市直、驻周单位继续利用10月份两个周五下午的时间，开展卫生专项整治，全面清理沙颍河两岸（堤顶及两侧）的建筑垃圾、生活垃圾及其他有碍环境卫生的堆积物，并加强垃圾收集清运工作；集中开展“四乱”小广告的专项治理行动。针对中心城区主次干道沿线建筑物、构筑物、公共设施上乱张贴、乱涂写、乱刻画、乱发小广告，乱扯乱挂宣传条幅等突出问题，4个区要组织执法力量，开展一次大规模专项整治行动；各区要学习借鉴外地环境卫生管理经验，加大环卫清扫保洁力度，及时收集、清运垃圾，严禁焚烧枯叶、垃圾、农作物秸秆，切实解决垃圾死角和群众反映强烈的环境卫生问题，确保中心城区环境干净整洁。

此外，市领导强调，对于今年年初提出的十件民生实事，如新建改造一批老旧道路，新建大庆路桥头市民健身小广场，建设一批“两小”市场、公厕和垃圾中转站，购置一批垃圾清运车辆等，有关部门要明确时间节点，保证项目建设质量的同时，年底前务必完工投用，兑现承诺。另外，城市管理要和大气污染防治工作有机结合，各级各部门不但要做到禁烧秸秆、落叶和垃圾，还要对渣土车到处抛洒、施工场地扬尘污染、露天烧烤和餐饮油烟污染等进行有效管控，降低PM2.5污染，提高城市空气质量。

**构建大城管 创建文明城**

市经济技术开发区：

## 以创建提升文明 以文明提升形象

□晚报记者 张肇

**本报讯** 全市精神文明建设工作表彰暨文明周口建设推进大会召开后，市经济技术开发区迅速传达落实会议精神，上下联动，多措并举，突出重点，创新亮点，扎实开展文明城市创建工作。

近年来，市经济技术开发区按照“四制”工作法的要求，建立“四包”责任制，包项目、优服务、促发展，包企业、学管理、保运行，包路段、共监管、保整洁，包居委会、保稳定、促和谐。新机制运行以来，43个重点项目、32家企业、15条道路及所有居委会都有了分包单位，责任人员共同参与、共同管理。新建20个垃圾收集点，更换路灯地埋线3.5万米、灯泡850盏、窨井盖板1700余套。完善人民广场体育场地设施，新建标准篮球场地1个、半

场篮球场地2个、标准门球场地4个、羽毛球场地4个、乒乓球场地6个、空竹活动场地4个，安装健身器材60套，受到市民一致点赞。同时，坚持每周党课制度，开展爱国主义、集体主义、社会主义荣辱观教育，宣传普及社会主义核心价值观，目前已开展56场。

据了解，为了促进精神文明建设工作顺利开展，市经济技术开发区还结合道德模范评选活动，利用多种形式宣传张伟等道德模范候

选人先进事迹，使干部职工在参与中受到教育。积极开展“金秋助学”等活动，帮助贫困大学生顺利入学。开展“蓝天下我们共同成长”“我们的节日”等文化活动，进一步树立文明、和谐、喜庆、节俭的理念。下一步，他们将围绕争创“国家级经济技术开发区”“省二星级产业集聚区”“省级文明单位”“省级园林单位”的“四创”目标，扎实落实把各项工作落到实处，为做大做强做美中心城区作出积极贡献。

